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Α Π Α Ν Τ Η Σ Ε Ι Σ 
 
 

Θζμα 1 

 
a) Περιγράψτε τον τρόπο με τον οποίο γίνεται θ ςτρογγφλευςθ ενόσ αρικμοφ του δυαδικοφ ςυςτιματοσ ςε k 

δεκαδικά ψθφία. 
 

Απάντθςθ:   Σθμειϊςεισ, Σελίδα 14 
 
 

b)  Αφοφ ςτρογγυλευκεί ο αρικμόσ 20010111.0x   ςε 5 δεκαδικά ψθφία,  να βρεκεί το απόλυτο ςφάλμα 

ςτρογγφλευςθσ και το μζγιςτο απόλυτο ςφάλμα ςτρογγφλευςθσ . 
 
Απάντθςθ: 
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c) Να περιγραφεί με ςχιμα ( Γεωμετρικι Ερμθνεία ) θ Μζκοδοσ των Διαδοχικϊν Προςεγγίςεων για τθν εφρεςθ 

τθσ ρίηασ  τθσ εξίςωςθσ 0)( xf  ςτο διάςτθμα b]a,[  .  Στο ςχιμα κα φαίνονται θ αρχικι προςζγγιςθ 0x  

και τουλάχιςτον οι πρϊτεσ προςεγγίςεισ 21 x,x . Χρθςιμοποιείςτε το ςχιμα για να βρείτε τον τφπο απ’ τον 

οποίο δίνεται θ προςζγγιςθ 1x  και  το γενικό τφπο τθσ μεκόδου. 

 
Απάντθςθ:   Σθμειϊςεισ, Σελίδα 66. 
 
 

d) Να βρεκεί από ποια εξίςωςθ προκφπτει θ αναδιάταξθ
x2
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εξίςωςθσ και  το είδοσ (τάξθ) τθσ ςφγκλιςθσ ςτθ κετικι ρίηα ςτο διάςτθμα   
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Απάντθςθ: 
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 ,   01)1(''g  ,  επομζνωσ θ ςφγκλιςθ είναι τετραγωνικι.  

 

                                                               

e) Με αρχικι τιμι το 
4

5
x0  , να βρεκοφν αναλυτικά οι προςεγγίςεισ που  απατοφνται για τθν εφρεςθ τθσ 

κετικισ ρίηασ με ακρίβεια 1 δεκαδικοφ ψθφίου. 
 
Απάντθςθ: 
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Θζμα 2 

                                 

a) Να δειχθεί ότι με τθν εφαρμογι του Σχιματοσ του Horner μπορεί να βρεκεί θ τιμι ενόσ Πολυωνφμου )x(P  

ςε κάποιο  , δθλαδι το  n1n

1n

1

n

0 pp...pp)(P  

  .  

 
Απάντθςθ:   Σθμειϊςεισ, Σελίδα 40. 
 
 

 

b) Να βρεθεί με το Σχιμα του Horner θ τιμι όλων των παραγώγων του Πολυωνφμου xx)x(P 4   ςτο                                                                                                        

1  ( 4..1k,!kr)(P k

k)(  ).  

 
Απάντθςθ:    
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c) Αν αναπτυχκεί θ ςυνάρτθςθ 
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Απάντθςθ:   
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d) Χρθςιμοποιϊντασ το ανάπτυγμα ςτο c) να υπολογιςκεί θ ακριβισ και θ προςεγγιςτικι τιμι  για 
2

1x  , 

4n   κακϊσ και το )x(rn  με τθ χριςθ του τφπου που βρζκθκε ςτο ερϊτθμα c). 

 
Απάντθςθ:   
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Θζμα 3 

 

a) Να γραφεί ςε μορφι πινάκων και ςε μορφι εξιςώςεων ζνα Άνω Τριγωνικό ςφςτθμα με n εξιςϊςεισ.  
 
Απάντθςθ: Σθμειϊςεισ, Σελίδα 101. 
 
 

b) Να βρεκεί αναλυτικά  ο γενικόσ τφποσ με τον οποίο υπολογίηονται τα n,...,2,1i,xi  . 

 
Απάντθςθ: Σθμειϊςεισ, Σελίδα 102. 
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c) Να επιλυθεί το Σφςτθμα bxA   με n=4 εξιςϊςεισ, με μθ μθδενικά ςτοιχεία του πίνακα Α τουσ αρικμοφσ 

3,2,4,6,101,2,3,4,5,  και  10,2,4,2bT  . Οι πράξεισ υπολογιςμοφ των n,...,2,1i,xi   να γραφοφν 

αναλυτικά. 
 
Απάντθςθ: 
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